3. TETPAIQNIKH PIZA NMPAIMATIKOY APIOMOY

A. EPQTHXEIX OEQPIAX
1. Tvovopalere teTpoyovik pila Oetucod ap1Opov X ; log cvpPorileran; Mo givar n
TETPOYOVIKY pila Tov unodevoc;

Ovopdleton tetpayovikn pifo evog Betucod apBuov X o Betikodc apBudg mov, dtav
vywbei 010 TETPAY®VO, pog divel Tov apBud X . ZvpPoliletar pe JX.

OpiCovpe axoun Jo=0.

2. Tti ogv opileTor TeTpayoviki pila apvnTikov aplOpov;
Agv opiletan tetpaywvikn pilo apyntikov aptfpo yioti dev vedpyet apynTikog optouodg

TOV TO TETPAY®VO TOL VO vt apvnTikog aptOpde.
3. Na copainp@oeTe 6OGTA TIS TOPUKATO TPOTAGELS:
2
Av XZO,réra(\/;) — [— .

Mo ka0e Tpaypatikd apBud X 1oyveL: \/X_2 S J— :

2
Av x>0, t61¢ (\/;) =X.

o k60e Tpoypatikd apdud X oyvet V X2 = |X| :

4. Na amodei&ete 0TL Yo 600 pn apvnTikovs aprdpovg o ko f to yivopevo tTmv

TETPAYOVIKOV PLEAV TOVS LGOVTOL PE TNV TETPAYMOVIKY] pila TOV YIVOREVOL TOVG.
Anhodn av o > 0 xol B> 0, 10t \/E.\/E=W.

INo va amodei&ovpe v 106TTO Ja - \/E = \/a-_ vroAoyilovpe 10 TETPdyVO KAOE
péAoVS TG EeymploTd:

() =S () =0
B s

[Mapatmpobpe 4Tt 01 dVO un apvntikoi apBpoi Ja \/_ Kol yJa - B éyovv to 1510

TETPAYOVO - B, dpa etvar icot.

Apa \/E-\/E=W.
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5. Na amodeifete 011 Y1 600 pun apvnTIKOUS aprOpovs a Kot ff To TNAIKO TOV TETPAYOVIK®OV

PLAOV TOVG L16OVTOL PE TNV TETPAYMVIKI] Pila TOV TNAIKOL TOVG.

Anhodn av o > 0 kol B> 0, 10t %:\/%.

Mo va arodeifovpe v 106TNTO ﬁ = \/% vroioyifovpe 10 TeTpdymvo Kdbe péAovg ™G

JB

EexOPoTAL

[JEJZ (Va)

)=

o , Na o, , a
[Mapatnpodpe 6L 01 dVo un apvntikoi apdpoi ﬁ , E £Youv 10 1010 TETPAYWVO E , Gpa etvan

icoLl.

6. No copainp@OGETE T0 KEVO pE TO KaTtdAinio odpforo( <, >, =, #).

Av a xon p givar Oetikol aprOpot, Tote Jo + \/ﬁ ....... a+pf.

Av a ko B givon OgTikol aprOpoi, Tote Jo + \/E za+ .
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B. ZXOAIA-ITAPAAEII'MATA

1. HMopatnpioels 6Tov 0PIGHG TG TETPAYOVIKNG pilag

e Amod ToV 0plopd TG TETPAY®VIKNG pilag evOg aptBpov EEpovpe OTL, Y10 TAPASELYLOL:
\25 =5 yi01i 5-5 = 25,
J64 =8 ywti 8-8 = 64 kot
V49 = 7 ywori 7%= 49.

e Ot apvntikoi apBpoi dev Exovv piCa. O apBuog J-16 Sev VIapyeL O10TL T0 LVILOPILo ivar
APVNTIKO.

o Kdamoteg pileg vmoroyilovtal e0KoAa, OU®G KATOEG GALES OEV UTOPOVLE VO TI VTOAOYIGOLE
g0KOAQ, pe T0 poarod. Ot apBpol awtol etvar dppntot kat, cLVNB®S, TOVG APTVOLLLE OTTMG

etvat, evd av ypeldletat Toug voroyilovpe Katd TPoGEYYIoT e £VO KOUTIOVTEPAKL.

.. V25 =5, 9=3, 4100 =10 oaré ~/2 =1,41421356237309...

e O voloyopdg oG TeETpaymvikng pilag yivetat 1) Me dokipég
i) Me xopumontepaxt
1ii) Me mivaxeg

IV) Me paerg

2. Mpocoym!!
o Terpaywvikn pila evog apBuov AEN onuaivet to picd tov! Ipocséyovpe Aowmdv va unv

Kavoupe £va ToAd cuyvo Adbog otig pilec:

J16 = 4 ZQITO!
J16—=8 AAOOZ!

. el
Y. \/3_2=|3|=3, '\,(—5)2 =|-5|=5, kaw o1 /(-3)* = =3
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3. I316TNTEG TOV TETPAYOVIKAOV PidV
Va5 ap
X V2418 =+/36 =6

J5+/3 =415 =3,872... (nepinov)
o
JB VB

JTZ_\/E_ ~
ﬂx.f— ?—\/Z—Z.

Ja+.B £ Ja+p

Agv pocBétovpe pileg pe dtopopetikd vedpilo

9+/16 =3+4=7,/9+16 =/25 =5, dpa\/§+\/1_6¢\/9+16

Mmnopovpe 6pwg va TpocBécovpie, av to vtoplo givar to 1610.

ny N2 +3J2 52 =242 (O@ewpodpue v J2 sav HeTOPANTY).

4. Meratpom) Gppnrov mapovopacsti oc pnté(Pnromoinon)

Eivar mo oA (pmopovpe va KAvou e o e0KoAa TPAEELS) 0TV Exovue KAAGHLO [LE GpprTn
pilo GTOV TOPOVOUOGTH, VO TO LETATPEMOVLE GE 1600VVAUO KAGGLO [LE PNTO TOPOVOUACTY.

AvTo yivetar ov TOAATANGIACOVLE APIOUNTH KoL TUPOVOLOGTY| [LE TOV TOPOVOLLOCTY].

33f3f33f3ff
R 2 B B3 3

Ievikdtepa, av Exovpe T0 KAMAGUE —= TOV 0 TAPOVOUAGTNG eivar Evag dppntog apdudc, tote

JB

TOALOTAAGIALOVILE KOl TOVG OVO OPOVS TOL KAUCUATOG LE TOV TOPOVOLLUGTY.

o _oB_ ol _olB
BB (] P
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5. Amlomoinon teTpoyOVIKNS pilac.
Noa amiomomcovpe pa pila onuaivel o aptBpog mov ivorl KaTo amd T GOUPOAO TG
pilag(vmopilo) va yiver pikpdtepoc. [lpocmabovpe va ypdyovpe, avtdv Tov aptipd, g yvOUEVO

V0o aplBudV oL 0 évag va eival TEAELD TETPAY®VO.
my. \50 =~/25-2 =/25-2 =512 .
.. No amhomomei n mopaotaon: v/8 ++/18 —+/32—/50 .
B +18 /32 /50 -

=/4-2++/9-2-16-2-+/25-2 =
=2J2+3J2-42-5J2 =-42

6. XapoxktnproTikig TETpOoyOVIKES pileg o givar kKolé va Oupdpacte

V1 =1 J36 =6 V121 =11 V256 =16
Ja =2 Va9 =7 V144 =12 V289 =17
Jo =3 J64 =8 V169 =13 V324 =18
V16 =4 V81 =9 V196 =14 V361 =19
V25 =5 V100 =10 J225 =15 400 =20

MAOHMATIKA " TYMNAZIOY-AATEBPA TTANNHZ XPAX  https://blogs.sch.gr/jchras/ -5-



I'. AXKHXEIX

1. Na uTToAOYIOETE TIG TETPAYWVIKEG PICEG:

a B N
4

Y (-3)° 5. 144

e 1 or. 0O

g 0,25 n. 1,69

0 \/7—2 I 1
36

2. Na uttoAoyioeTe TIG ApIBUNTIKEG TTAPACTACEIG:
a.  V9-V16++/25 B. /9+16++/21-5++/15-6
Y 6+6++/9 5. /400 -.1,69 - /0,49
2
£ (\/E) 28 42 (—10)2 or. /81
3)° a
4 [EJ n. (2x/§)

3. Na uttoAoyioeTe TIG apIBUNTIKEG TTAPACTACEIG:

% B. 312
V2 V2 .32 - /16 64
. 5 5. +2-4/32-16-64
3 38 ot V724
R - Bia
3 |5 2 32 -6 +6 -8
O R R n NN
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4. Na atrAoTroin8ouv ol TTapacTACEIS :

a. 75 ++12 -+/300
B. 72 +8-24200

2450
J18 ++/8

J5 + 10
1++/2

5. Na uttoAoyioeTe TIG apIBUNTIKEG TTAPACTACEIG:

a  (V5-vE)(E+A) B (B-B)

6. Av X =+/2 va utohoyioete TNV TrapdoTaon 3x* —2x3 + 5x? —2x — 7.

7. Na PETATPEWPETE TA TTAPAKATW KAGOPATA O€ I000UVAPA PIE PNTOUG TTAPOVOUAOTEG:

e -
ﬁdb &|m

8. Av a =+/3 ++/2kai B = J3 -2, va UTTOAOYIOETE TNV TIUA TNG KABE TTAPACTAONG:
a a+pf B. oa—-p Y. o-f

9. Na amrAotroin®ei n TTapaocTaon :

A= =3) +(Va-) [z + 5] + (1 3]
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10. Aivetal I0OTTAEUPO TPIYWVO PE TTAEUpPa 12.
Av E gival To y€oo tng diapéoou Tou AA,

T6TE VO O¢igeTe 611 TO Prikog BE €ivai ico ue 3J7.
Alaywviopog E.M.E.
11. 10 dimAavo oxnua Ta euRadd Twyv TeTpaywvwy ABAE

ka1 BF'ZH eivai 18 cm?kai 50 cm? avTioToixa.

Na Bpeite TNV TTEPiIPETPO TOU TPIywvou ABI .

12. a) M6TE dev €xel vONua T0 GUPPROAO /X ;

B) Mote n mapdotaon 2020 + v—X éxel vonua; AIKAIOAOYEIOTE TNV ATIAVTNOT| 0AG.
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A. AITANTHXEIX AXKHXEQN

1. a9 Bg y. 3 6. 12 € 1 or. 0
1
¢.05 n. 1,3 6. 7 . =
6
2 a4 B. 12 y. 3 6. 18 €. 40 or1. 3
[— n. 144

4. a. 243 B. 1242 y. 2 & 5
5. a.?2 B. 8-2415
6. 15-6+2

7 a.g 8.5 v 2 5 242
8. a.2/3 B.2v2 y. 1

9. A=-4
10.
11. 1242

12. a) dev éxel vonua otav X apvnTikoG. B) €xel vonua otav o X eival apvnTIKOG A undéEv.
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